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Poučení o zpracování osobních údajů

Správce osobních údajů:
VLASTIVĚDNÉ MUZEUM A GALERIE V ČESKÉ LÍPĚ, p. o. 
Právní forma: příspěvková organizace
Sídlo: Náměstí Osvobození č.p. 297/1, 470 01 Česká Lípa

IČ: 00360198; DIČ: CZ00360198
Zastoupená: Statutárním zástupcem Ing. Zdeněk Vitáček
kontaktní e-mail:  vitacek@muzeumcl.cz; tel.: 487 824 145 linka 20
(„Správce“)

Pověřenec pro ochranu osobních údajů:
Správce jmenoval Pověřence pro ochranu osobních údajů („Pověřenec“) jeho zástupcem v organizaci je zástupkyně a náměstkyně ředitele 
Kontaktní údaje: 
jméno: Bc. Jana Fridrichová
e-mail: fridrichova@muzeumcl.cz; tel.: 487 824 145 linka 37

Správce v souladu s platnými právními předpisy, tj. se zákonem č. 101/2000 Sb. (zákona O ochraně osobních údajů) a pozdějších znění a s účinností ode dne 25. května 2018 také s nařízením Evropského parlamentu a Rady EU 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (dále jen „nařízení“ nebo „GDPR“) Vás tímto informuje, že  správce osobních údajů zpracovává osobní údaje na základě plnění smlouvy, plnění zákonných povinností, nebo pro účely oprávněného zájmu Správce.

Správce Vás informuje, že OÚ budou zpracovávány pro účel poskytování:

· Personálně ekonomických potřeb a dodavatelsko-odběratelských vztahů;
· Naplňování zákona o ochraně sbírek muzejní povahy, za účelem získávání, shromažďování, trvalého uchovávání, evidování, odborného zpracovávání a zpřístupňování sbírky muzejní povahy;   
· Naplňování platné zřizovací listiny a činností a služeb z ní vyplývajících; 
a to na základě Právního důvodu zpracování. 

Správce nezpracovává OÚ nad rámec zákonem daného rozsahu, pokud s tím nevyslovíte písemný souhlas. Osobní údaje budou zpracovávány automatizovaně i ručně, a to při dodržení všech bezpečnostních zásad pro správu a zpracování osobních údajů.

Správce Vás informuje o tom, že mezi další příjemce OÚ kromě Správce patří zpracovatelé, s nimiž má Správce uzavřenu smlouvu o zpracování osobních údajů („Zpracovatel“) a poskytují dostatečné záruky ochrany Vašich osobních údajů, dále příjemci, kterým je umožněn přístup z důvodu plnění zákonných povinností a příjemci, kteří nejsou pro Správce Zpracovatelé, ale zprostředkovávající či vykonávající pro Správce služby nebo dodávky zboží a mají se Správcem uzavřenou dohodu o mlčenlivosti.

Správce Vás informuje, že nebude předávat bez Vašeho výslovného souhlasu Vaše OÚ příjemcům nebo zpracovatelům do třetí země mimo Evropský hospodářský prostor (EHP), pokud mají horší pravidla pro nakládání s osobními údaji než Česká republika. 

Správce Vás informuje, že OÚ uloží po dobu dle vnitřní směrnice spisového a archivačního řádu správce. Správce Vás informuje, že máte právo požadovat od Správce přístup k OÚ, jejich opravu nebo výmaz, omezení zpracování nebo vznést námitku proti zpracování a právo na přenositelnost OÚ (tj. získat od Správce OÚ ve strukturovaném, běžně používaném a strojově čitelném formátu a předat je jinému správci), že lze podat stížnost u Úřadu pro ochranu osobních údajů, že poskytnutí OÚ není povinností a že nedochází k automatickému rozhodování ani k profilování. Správce sděluje, že máte právo získat od Správce potvrzení, zda OÚ jsou či nejsou zpracovávány. Pravidla se řídí nařízením GDPR a související legislativou.

Správce sděluje, že máte právo na výmaz OÚ: 

1) jestliže OÚ již nejsou potřebné pro Účel, 

2) jestliže odvoláte souhlas a neexistuje další právní důvod pro zpracování, 

3) jestliže vznesete námitky proti zpracovávání OÚ na základě oprávněného zájmu Správce nebo námitky proti automatizovanému individuálnímu rozhodování nebo proti profilování, 

4) jestliže OÚ byly zpracovávány protiprávně, 

5) jestliže OÚ musí být vymazány ke splnění právní povinnosti, 

Máte-li dotazy nebo obavy týkající se způsobu jakým byly vaše osobní údaje použity, kontaktujte prosím naši odpovědnou osobu v problematice ochrany osobních údajů. Ve všech záležitostech souvisejících se zpracováním vašich os údajů, ať už jde o dotaz, uplatnění práva, podání stížnosti či čehokoli jiného, se můžete obrátit na:
emailovou adresu: vitacek@muzeumcl.cz  
nebo přímo Ing. Zdeněk Vitáček, tel.: 487 824 145 linka 20
další možnosti Bc. Jana Fridrichová, fridrichova@muzeumcl.cz;  tel: 487 824 145 linka 37 
Subjekt osobních údajů nebo jeho zákonný zástupce může uplatnit svá práva adresovaná správci osobních údajů, těmito způsoby:

· písemně na adresu Vlastivědné muzeum a galerie v České Lípě, p. o., náměstí Osvobození 297/1, 470 01 Česká Lípa  nejlépe s ověřeným podpisem

· zprávou z datové schránky

· osobně na sekretariát správce údajů /s ověřením totožnosti/

· telefonicky (omezeně jen informativně)

vlastivědné muzeum a galerie


v české lípě      náměstí osvobození  297


Příspěvková organizace Libereckého kraje


Používaná zkratka VMG










